Mit dem Linienbus in die Brauerei
Homberger Lions besuchten die Privatbrauerei Friedrich Haaß in Schwalmstadt-Treysa

Auf Einladung der Privatbrauerei Friedrich Haaß besuchten die Homberger Lions am 24. Mai 2024, diesmal nicht zur Etikettierung des schon traditionellen Weihnachtsbiers des Clubs, das bereits 1820 gegründete traditionsreiche Unternehmen in Treysa.
Damit die zahlreichen Lionsfreunde und ihre Partnerinnen den Hin- und gerade auch den Rückweg nach Treysa „gefahrlos“ meistern konnten, hatte sich Clubpräsident Erhard Lutz etwas Besonderes einfallen lassen - ein Linienbus wurde zum Transport gemietet. Als Fahrer stellte sich Joachim Jerosch zur Verfügung. Vielen Dank dafür. 
Nach Eintreffen in Treysa wurden die Besucher durch Lionsfreund (Lionsclub Schwalmstadt) und Brauereichef Eckhard Haaß begrüßt. 
Nach einem Streifzug durch die Geschichte der Brauerei hatten die Gäste die Gelegenheit bei einem Rundgang einen kleinen Einblick in das „Brauereigeschäft“ zu bekommen. Dabei erläuterte Eckhard Haaß die Funktionen und Arbeitsabläufe im neu erbauten Sudhaus, dem Kühlhaus, dem Gär-, Lager- und Filterkeller sowie der Füllerei, in der mit einer Leistung von 5000 Flaschen die Stunde ca. 1400 Kisten Bier pro Tag abgefüllt werden können. In der Fassfüllerei können ca. 400 Fässer pro Tag gefüllt werden. Dass ausschließlich nach dem deutschen Reinheitsgebot, nämlich ausschließlich mit Brauwasser, Gerstenmalz, Hopfen und Bierhefe gebraut wird, ist für die Traditionsbrauerei selbstverständlich.
Ein weiteres Standbein der Brauerei ist der Verleih von Festzelten mit Komplettausstattung von 50 bis 1400 Personen und Unterstützung bei der Planung von Festivitäten. 
Mit einer Bierprobe und einem Imbiss in geselliger Runde endete der sehr gelungene Brauereibesuch.
Präsident Erhard Lutz bedankte sich abschließend bei Eckhard Haaß für die sehr informative Führung sowie die großzügige Bewirtung und übergab Eckhard Haaß zum Dank eine Spende über 200 Euro an den Lions Club Schwalmstadt für das Projekt „Tafel Schwalmstadt“.  






