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Bericht Umweltbeauftragter 2022/2023;
zur Mitgliederversammlung am 13.09.2022


· Im Vorfeld der Mitgliederversammlung wurde ich von dem Präsidenten Nils Arndt gefragt, ob ich Interesse hätte das Amt des Umweltbeauftragten im LIONS-Club Homberg (Efze) zu übernehmen. Da dieses im Club erst neu eingeführt werden soll, haben wir zunächst über die Aufgaben und eine mögliche Gestaltung gesprochen.

· Bei der Mitgliederversammlung am 22. März 2022 wurde ich schließlich zum ersten Umweltbeauftragten des LIONS-Clubs Homberg (Efze) gewählt.

· Daraufhin war für mich erstmal zu klären, welche Aufgaben der Umweltbeauftragte hat bzw. wie das Thema im Distrikt und bei LIONS Deutschland verankert ist.
Dazu habe ich an diversen Online-Vorträgen / Infoveranstaltungen teilgenommen. Diese finden monatlich statt.

· Termine / Aktivitäten:
· 15.02.2022 Treffen bei unserm LIONS-Freund Michael Sack zur Vorbesprechung ob / in welcher Weise sich der LC Homberg (Efze) am Kongress KDL in Bonn beteiligt und das Umweltprojekt mit dem Wildpark Knüll präsentiert.
· 15.03.2022 Treffen im Wildpark Knüll zur Besprechung der Aktivitäten des LC Homberg (Efze) auf dem KDL.
· 25.04.2022 Online-Meeting (Webinar) organisiert von MD GST Uwe Becker und Torsten Steinke zum Thema „Die Rolle der Moore im Klimaschutz“. Referent Dr. Johannes Schreiner.
· Am 20.05.2022 fand der Kongress Deutscher LIONS (KDL) in Bonn statt. Hier haben unsere LIONS-Freunde Jürgen Thurau, Dietmar Schleicher und Dr. Wolfgang Fröhlich unser Umweltprojekt mit dem Wildpark Knüll vorgestellt und dazu sehr prominente Interessierte an unserem Stand gehabt. Ich konnte an diesem Termin leider nicht teilnehmen.
· 28.06.2022 Online-Meeting organisiert von MD GST Torsten Steinke zum Thema „LIONS-Umwelt-Activities – ein Überblick zur besseren Planung im Club“. Referent Dr. Johannes Schreiner
Hier wurde auch diskutiert, ob/wie LIONS-Clubs zum Thema Aufforstung unterstützen sollten. Zur Info: Der LIONS-Club Melsungen ist hier schon tätig geworden und organisiert das Pflanzen von Ahornbäumen im Stadtwald. Siehe Bericht im Homberg Aktuell vom letzten Wochenende.
· 27.07.2022 Online-Meeting organisiert vom LC International zum Thema Nachhaltigkeit

· Terminvorschau (Umweltthemen):
· 18.09.2022 Veranstaltung organisiert vom Wildpark Knüll unter dem Motto „Tag der Jagd und Fischerei“
· 11.10.2022 Clubabend mit Vortrag Peter Capitain: „Klima gestern-heute-morgen“
· 13.10.2002 virtuelle Feier 50 Jahre Umweltthemen
· 15.10.2022 nächster Umwelttag im Wildpark Knüll; Details folgen.

· Von den Webinaren habe ich mir die Präsentationen von dem Referenten Dr. Johannes Schreiner schicken lassen. Er hat mir auch angeboten zu einem unserer Clubabende anzureisen um einen Vortrag über Umweltactivities zu halten. Er könnte den Vortrag auch Online halten.
