Darum prüfe wer sich ewig bindet!
Jumelage zwischen LC Homberg (Efze) und LC Mödling lebt

Sehr geehrte Festgäste, liebe Lions, es freut mich sehr Euch hier im vollbesetzten Festsaal des Klostergasthauses in Heiligenkreuz begrüßen zu können. 
Eine Jumelage ist eine freiwillige, internationale Clubpartnerschaft, deren Ziel es ist, die Clubs bzw. Distrikte und deren Mitglieder in gegenseitigem Einvernehmen freundschaftlich miteinander zu verbinden und diese Verbindung zu erhalten. 
Mit Jumelage-Clubs (Jumelage bedeutet Partnerschaft, aber auch "Verkoppelung") sollen die Beziehungen und Kontakte über die Staatsgrenzen hinaus auf einer ganz persönlichen Ebene gefördert und vertieft werden. Die Lions aus Mödling und Homberg sind dafür hervorragende Beispiele, was auch die großartige Teilnahme an der heurigen Jumelage-Reise der deutschen Freundinnen und Freunde nach Mödling beweist.
Am 10. September 2022 wurde in festlichem Rahmen in München die Jumelage der beiden Clubs Homberg (Efze) und Mödling gegründet. 
Nach 12 Jahren enger freundschaftlicher Bande (Frei nach Friedrich Schiller: „Drum prüfe wer sich ewig bindet“!) war die Zeit reif, aus der bisherigen Partnerschaft eine echte Jumelage zu machen und ich durfte beim Festakt dabei sein. In festlichem Rahmen, vollzogen die beiden damaligen Präsidenten Dietmar Schleicher und Dr. Martin Zieger, die Vorstandsmitglieder Erhard Lutz und Martin Spörker, die Jumelage-Beauftragten Andreas Ehrt und Stefan Konrath ihre Unterschriften auf der Gründungsurkunde. Für die beiden Distrikte 111-MN und 114-O bezeugten die International Relation Officers Gert Wenderoth (der diesmal leider nicht dabei sein kann) und ich die Urkunden. 
Hilflosigkeit, Erschöpfung, Angst und Wut sind für viele Menschen derzeit leider ständige Begleiter geworden. Die Covid-19 Pandemie, die Ukraine-Krise, der Krisenherd Palästina u.v.m. zeigen uns unsere Grenzen auf. Europa und die westliche zivilisierte Welt werden derzeit auf eine harte Probe gestellt. Wir alle sind uns unserer Abhängigkeiten bewusst geworden. Wir brauchen viel Kraft um Frieden zu bewahren, unser eigenes Überleben zu sichern und um den vielen Opfern unserer Zeit aktiv helfen zu können.
Unsere lionistischen Werte können uns dabei leiten, indem wir uns unserer Stärken bewusstwerden. Eine dieser Stärken sind unsere Jumelagen als ein wichtiger Beitrag zum Frieden zwischen den Völkern. 
In den letzten zwei Jahren hat sich Eure Jumelage sehr gut, mit gemeinsamen Treffen und Activities weiterentwickelt und kann als Vorbild für andere Clubs dienen. Möge eure „Twinning Kerze“ friedvoll den Himmel über euren Clubs erleuchten. Viel Freundschaft und Erfolg, speziell natürlich auch im lionistischen Sinn, wünscht euch sehr herzlich, ein auf ein baldiges Wiedersehen hoffender, 
Heinz Schmid.
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