Grußwort für den Distrikt 111 MN				
Einer guten Ehe geht fast immer eine Verlobung oder Probezeit voraus, mal kürzer, mal länger.
So war es auch mit der heute zur Gründung kommenden Jumelage zwischen den beiden Clubs von Homberg (Efze) und Mödling. 12 lange Jahre habt Ihr Euch getestet und dann entschieden, auf Dauer eine enge Verbindung einzugehen.
Unser Distrikt 111 Mitte-Nord ist stolz auf Euch und Eure Entscheidung.  Ganz im Sinne unserer Past-Governorin Roswitha Hahn, in deren Amtszeit der Startschuss fiel, und von Governor Ulf Grundmann, dessen Augenmerk in diesem Jahr wesentlich auf  Europa gerichtet ist.
Unser Europa hat es nötig,  seinen Zusammenhalt zu pflegen, zeigen sich doch sehr oft und immer mehr,  Tendenzen zum Auseinandertriften seiner Staaten. Nur in einem geeinten Europa sind wir auf der weltpolitischen Bühne in der Lage, uns zu behaupten. Dazu gehört, dass ,  vor allem  auf den unteren Ebenen, die Verknüpfungen funktionieren und ausgebaut werden. Unsere Lions Organisation hat schon vor drei Jahren den Slogan „LIONS FÜR EUROPA“  in einer Grundsatzerklärung des damaligen Governorrates verfasst und seine deutschen Clubs aufgefordert, neue Jumelagen mit europäischen Clubs zu schließen und zu leben. Darauf kommt es an, zu leben heißt mit Leben zu füllen und gemeinsam aktiv zu werden. 
Zur Zeit haben 7 Clubs aus unseren Reihen  Interesse an der Gründung von Jumelagen mit österreichischen Clubs, vornehmlich im Distrikt Ost, also in Niederösterreich, Wien und dem Burgenland, bekundet.  Es ist nicht leicht, Partner zu finden, denn oft scheut man sich vor der gemeinsamen Zukunft und Verantwortung. Dabei gibt es keine zu erfüllenden Mindeststandards, sondern nur die Freiwilligkeit in den Aktivitäten. Ihr habt das erkannt und Euch zur Jumelage entschieden und dafür gebührt Euch der Dank des Distrikts. Ich wünsche beiden Clubs eine glückliche Zukunft und ein langes Clubleben in einem geeinten und gefestigten Europa.
Noch eine kurze Terminankündigung:  Am 11. Dezember wollen wir gemeinsam ein Online-Meeting zur Einstimmung auf die Weihnachtsfeiertage abhalten. Eine Einladung über die Präsidenten kommt noch rechtzeitig. Ich werbe dafür und bitte um zahlreiche Teilnahme.
Unser Governor hat ein eigenes Grußwort verfasst und mich gebeten, es zu verlesen, was ich nun tue.
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