Wer hat an der Uhr gedreht….. 
Präsidentenübergabe mit Auszeichnungen und Neuaufnahmen beim Lions Club Homberg (Efze)

Am 29. Juni 2024 wurde auf Einladung des jetzigen Past-Präsidenten des Lions-Clubs Homberg (Efze), Erhard Lutz, das Präsidentenamt im Vereinsheim des Sportvereins Rinnetal-Waßmuthshausen für das Lionsjahr 2024/2025 vor zahlreichen Lionsfreunden mit ihren Partnerinnen offiziell an Jörg Wiegand übergeben.
Vor der eigentlichen Übergabe der Amtsgeschäfte wurden verdiente Lionsfreunde ausgezeichnet.
Besonders freute es die Anwesenden, dass die am 29. Juni 2024 noch amtierende Governorin des Lions Distrikts 114 MN, Frau Nezaket Polat, anwesend war und die Gelegenheit nutzte als eine ihrer letzten Amtshandlungen die Lionsfreunde Gert Wenderoth und Hans-Dieter Nitsch zu ehren. Durch ihren Besuch anlässlich der Präsidentenübergabe brachte sie die besondere Verbundenheit mit den Homberger Lions zum Ausdruck.
Gert Wenderoth wurde mit dem Melvin Jones Fellow Award für sein unermüdliches Engagement und seine Leidenschaft bezüglich des Pflegens und Ausbauens der Jumelage mit dem Distrikt 114-Ost/Wien ausgezeichnet, während Hans-Dieter Nitsch mit dem Governor Appreciation Award wegen seines besonderen Engagements in Bezug auf das Lions-Programm Klasse 2000 ausgezeichnet wurde. Hinzukommen wird hier in Zukunft das Programm Kindergarten plus.
Anschließend zeichnete der scheidende Präsident die Lionsfreunde Christian Engel mit dem President´s Appreciation Award (Besonderer Einsatz als Clubmaster), Olaf Gemmecker mit dem Bulletin Editor Award (Tätigkeit als PR-Beauftragter) und Jürgen Thurau (Besonderes Engagement als Kulturbeauftragter) sowie Matthias Wiederhold (Besonderes Engagement als Umweltbeauftragter, in Abwesenheit) mit dem Club Officer Award für ihre Verdienste um den Club aus.
Nach Kaffee und Kuchen wurden Matthias Hauff, Mathias Weber und Andrej Jurgilewitsch feierlich als neue Mitglieder des Clubs aufgenommen, nachdem Lionsfreund Bernd Pfeiffer die ethischen Lions-Grundsätze verlesen hatte. 
Nach den Ehrungen und Neuaufnahmen startete die offizielle Präsidentenübergabe mit einem Rückblick von Erhard Lutz auf einige Höhepunkte seines Präsidentenjahres, welches unter dem Motto „Leben in Gesundheit“ stand. So ging er auf die 4-Tagesfahrt vom 30.05. bis 02.06.2024 nach Mödling, verbunden mit der Jumelagefeier mit unseren österreichischen Lionsfreunden vom Lions Club Mödling ein, erinnerte an die Teilnahme des Clubs am Homberger Clobesmarkt, die Durchführung des traditionellen Weihnachtskonzerts in der Homberger Stadthalle und last but not least an die Tagesfahrt nach Merkers am 22. Juni diesen Jahres.
Nicht vergessen wollte er in seinem Resümee auch die zahlreichen interessanten Clubabende und die Stammtischbesuche in geselliger Runde.
Weiter bedankte sich Erhard Lutz bei den Homberger Lionsfreunden und ihren Frauen für die aktive Mitarbeit und Unterstützung bei den zahlreichen Activities während seiner Amtszeit, die wiederum Spenden an Homberger kulturelle und soziale Einrichtungen ermöglichten.
Als quasi letzte Amtshandlung übergab er die Amtsinsignien an seinen Nachfolger und wünschte dem neuen Präsidenten viel Fortune und Freude für sein Lionsjahr. 
Der neue Präsident, Jörg Wiegand, bedankte sich bei den Lions für das ihm entgegengebrachte Vertrauen, würdigte die Leistungen des scheidenden Präsidenten in dessen Präsidentenjahr und stellte sein geplantes Jahresprogramm mit dem Motto „Gemeinsam in die Zukunft“ vor. 
[bookmark: _GoBack]Ganz besonders galt der Dank der Homberger Lions Jörg Wiegand, seiner Frau Sabine und Sohn Hendrik, die mit großem persönlichem Einsatz eine sehr schöne Präsidentenübergabe mit anschließendem Grillen ermöglichten.    
  




        



