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PRESSEINFORMATION Lions Club Homberg (Efze)
Von Olaf Gemmecker
Internetseite www.lions.de/homberg-efze 
Staffelübergabe beim Lions Club Homberg (Efze)

Jürgen Allmeroth übernimmt das Präsidentenamt

Jürgen Allmeroth ist der neue Präsident des Lions Club Homberg (Efze). Turnusgemäß hat er das Amt von seinem Vorgänger Jörg Wiegand am 28. Juni 2025 übernommen.

Der jetzige Past- Präsident Jörg Wiegand hatte zur Präsidentenübergabe in das Knüllhotel Tann-Eck eingeladen. 
Nach der Begrüßung ließ der Past-Präsident in seiner Abschiedsrede noch einmal einige Höhepunkte seiner Präsidentschaft Revue passieren. So ging er unter anderem auf die 3-Tagesfahrt nach Köln/Bonn, den Besuch des Umspannwerks in Borken, das Benefizkonzert zur Weihnachtszeit in der Homberger Stadthalle ein, erinnerte an die Beteiligung des Clubs am Homberger Clobesmarkt, die Aktivitäten des Clubs im Rahmen des Umwelttages im Wildpark Knüll und last but not least an den Besuch des Logistikzentrums der Jysk Holding in Homberg. 

Aus den zahlreichen interessanten Clubabenden erinnerte er besonders an den Vortrag von Lionsfreund Angelo Bressan, der über seine besondere Fahrradtour durch Afghanistan berichtete und über die Ausführungen von Polizeihauptkommissar Jens Breitenbach, der über die Sicherheit im Alltag (Enkeltrick) und die Auswirkungen der künstlichen Intelligenz in der Polizeiarbeit informierte. 

Jörg Wiegand bedankte sich bei den Homberger Lionsfreunden und deren Frauen für die aktive Mitarbeit und Unterstützung bei den zahlreichen Activities während seiner Amtszeit, die wiederum Spenden an Homberger kulturelle und soziale Einrichtungen ermöglichten. 

Als quasi letzte Amtshandlung übergab er die Amtsinsignien an seinen Nachfolger und wünschte ihm viel Fortune und Freude für sein Präsidentenjahr.

Der neue Präsident Jürgen Allmeroth bedankte sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und stellte sein geplantes Jahresprogramm unter dem Motto „Gemeinsam mehr erreichen“ vor.

Nach der Präsidentenübergabe beendeten zwei Auszeichnungen den offiziellen Teil.

Dem Homberger Lions Club wurde für seine außerordentlichen Bemühungen, die Lions stark zu halten und die historische Mitgliederzahl von 1,5 Millionen Mitgliedern weltweit zu erreichen, der Mission 1,5 Award der „International Presidentencrew“ verliehen. Lionsfreund Gert Wenderoth übergab die Auszeichnung im Auftrag von Governor Andreas Kassat an den ehemaligen Präsidenten Erhard Lutz, in dessen Präsidentenjahr vier neue Mitglieder gewonnen werden konnten.
Weiter wurde Lionsfreund Hans-Dieter Nitsch für sein Engagement hinsichtlich der inneren und äußeren Weiterentwicklung der Lions Organisation in Form eines symbolischen „Schlüssels“ geehrt. 

Ein Abendessen in Form eines Grillbuffets und nette Gespräche beendeten eine gelungene Präsidentenübergabe. 
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