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Herbstzeit – Wildparkzeit

Homberger Lions auch 2024 wieder im Wildpark Knüll in Sachen Umwelt aktiv

Nachdem der Lions Club Homberg (Efze) im April 2024 für sein langjähriges, nachhaltiges Umweltengagement im Wildpark Knüll als Lions Club des Jahres in der Kategorie Umwelt durch den Distrikt 111MN ausgezeichnet wurde, wollten die Homberger Lions ihre erfolgreiche Arbeit natürlich auch im Herbst diesen Jahres fortsetzen.

Clubpräsident Jörg Wiegand hatte zum Arbeitseinsatz am 05. Oktober eingeladen. Los ging´s um 10.00 Uhr. Jörg Wiegand konnte 15 Lionsfreunde aus Homberg, 4 Lionsfreunde aus den benachbarten Clubs  Borken und Schwalmstadt und natürlich den Parkleiter und Lionsfreund Dr. Wolfgang Fröhlich mit seinem Team sowie den Vorsitzenden des Fördervereins Wildpark Knüll, Lionsfreund Michael Sack, begrüßen. 
Nach Kaffee und Kuchen teilte der Umweltbeauftragte des Clubs, Matthias Wiederhold, die Teilnehmer in Arbeitsgruppen ein. 

Neue Forstgatter sollten errichtet und alte Gatter entfernt werden, die wohlbekannte Benjeshecke bedurfte einer Erweiterung und last but not least sollten neue Obstbäume gepflanzt und gleichzeitig gegen Wildverbiss geschützt werden.

Die Arbeiten gingen flott voran und konnten nach einer Bündelung der Kräfte an der Station „Obstbäume“ nach gut 3 Stunden erfolgreich abgeschlossen werden. 

Vor dem gemeinsamen Mittagessen bedankte sich Präsident Jörg Wiegand bei den Teilnehmern für ihre geleistete Arbeit.

Besonderer Dank galt dabei dem Umweltbeauftragten des Clubs, Lionsfreund Matthias Wiederhold und dem Team des Wildparks um Leiter Dr. Wolfgang Fröhlich für die sehr gute Vorbereitung des gelungenen Arbeitseinsatzes.

Weiterer Dank galt dem Förderverein des Wildparks für das gesponserte Mittagessen, unserem Landrat Winfried Becker, der leider aus dienstlichen Gründen nicht anwesend sein konnte, für die „erste Runde“ und Lionsfreund Christian Engel für die „Motivationsspritze“ Streuselkuchen.
Zum Abschied der Ausblick: Wir sehen uns im Jahr 2025 wieder.
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