Homberger Feuerwehr feierte Jubiläen
Lions Club Homberg mit Kuchenspende dabei
Die Homberger Feuerwehr feierte am 08. September gleich zwei Jubiläen in Hombergs guter Stube, von der Westheimer Straße bis zum Marktplatz. 
Zum einen, 50 Jahre Autobahnfeuerwehr, zuständig für fast 40 Kilometer auf der A7 und zum anderen fünf Jahre Kinderfeuerwehr Homberg. 
Zahlreiche Besucher nutzten die Gelegenheit am Jubiläumsprogramm mit „Blaulichtmeile“, Ausstellungen, Musik und großem gastronomischen Angebot teilzunehmen.
Aus alter Verbundenheit und einer guten Tradition folgend, ließen es sich die Homberger Lions nicht nehmen, mit einer Kuchenspende zum kulinarischen Angebot des Tages beizutragen. 
Sechs Lionsfreunde boten den selbst gebackenen Kuchen am Nachmittag an und freuten sich, dass das Angebot von den Besuchern gut angenommen wurde.
Darüber hinaus eine gute Gelegenheit auch von Seiten der Lions einmal Danke zu sagen für die Arbeit der Feuerwehrleute zum Schutz von Menschen und deren Eigentum. Es ist buchstäblich ehrenhaft, was von den vielen Freiwilligen ohne finanzielle Anreize oder geldwerte Belohnung geleistet wird.
Lions Club Präsident Jörg Wiegand bedankte sich bei den fleißigen Bäckern und Bäckerinnen des Clubs und natürlich auch bei unserem „Verkaufspersonal“ für ihren Einsatz und ihr Engagement rund um das Kuchenbüffett.

 







