Die gute Tradition fortgesetzt
Auch 2024 gibt es wieder eigenes Weihnachtsbier für Homberger Lions
Dank der Privatbrauerei Friedrich Haaß KG in Schwalmstadt-Treysa konnten die Homberger Lions auch in diesem Jahr ihr schon traditionelles Weihnachtsbier anbieten. 
Am 03. Dezember, rechtzeitig vor Weihnachten, trafen sich acht Lionsfreunde unter Leitung von Präsident Jörg Wiegand, um die Arbeiten rund ums Weihnachtsbier in Angriff zu nehmen. Beinahe 1500 Flaschen Bier und 10 repräsentative Biersiphons mussten mit dem von Lionsfreund Erhard Lutz entworfenen Etikett beklebt werden. 
Dank der prima Vorbereitung von Lionsfreund und Brauereichef Eckhard Haaß und der von Lionsfreund Heinz Marx als Motivationsspritze gespendeten belegten Brötchen, gingen die Arbeiten flott von der Hand. 
Die bestellten Getränke wurden noch am selben Abend beginnend, wiederum durch Lionsfreund Matthias Mand den Lionsfreunden frei Haus geliefert, ein besonderer Dank dafür.
Die durch diesen Service gesammelten Spenden kommen wie jedes Jahr auch diesmal wieder sozialen Zwecken zugute.
Präsident Jörg Wiegand bedankte sich zum Schluss beim „Team Weihnachtsbier“ für die engagierte Arbeit. Ein besonderer Dank galt Lionsfreund Eckhard Haaß, der die gesamte Aktion „Weihnachtsbier“ auch dieses Jahr wieder ermöglichte.
Insgesamt wieder eine tolle Aktion - gerne wieder zu Weihnachten 2025.


   
