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PRESSEINFORMATION Lions Club Homberg (Efze)
von Olaf Gemmecker
Internetseite www.lions.de/homberg-efze 
Musik für den guten Zweck
Christmas Concert mit den Friedrichsteiner Schlossbergmusikanten  
Der Förderverein des Lions Club Homberg (Efze) freut sich am Samstag, 14. Dezember 2024, ein besonderes Event in der Stadthalle Homberg (Efze) anbieten zu dürfen: Sein mittlerweile schon etabliertes Benefizkonzert zur Weihnachtszeit, diesmal mit den Friedrichsteiner Schlossbergmusikanten, DER jungen Blasmusik aus Bad Wildungen. 
Im Jahr 2016 gegründet, präsentieren die Musikerinnen und Musiker unter der Leitung ihres Dirigenten Frank Parlow traditionelle Blasmusik.  
Unter dem Motto „Pop meets Brass“ werden die Musikanten bei ihrem Konzert speziell für Blasorchester arrangierte Titel aus Pop und Rock präsentieren, weiter werden sie die Zuhörer in die Welt der Musicals entführen und im zweiten Teil natürlich mit besinnlicher Musik auf das Weihnachtsfest einstimmen. Die Zuhörer können sich also auf ein buntes Programm freuen.

Das Konzert beginnt um 19.30 Uhr, Einlass ab 18.00 Uhr. Der Eintrittspreis beträgt 20 Euro (Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre 15 Euro). Karten können im Vorverkauf beim „Verrückten Florist“, Homberg und „Piazza leben & genießen“, Homberg, erworben werden. Die Abendkasse ist ab 18.00 Uhr geöffnet.

Der Reinerlös des Konzerts kommt wie jedes Mal einem sozialen Zweck zu Gute.

Die Homberger Lions und die Friedrichsteiner Schlossbergmusikanten freuen sich auf Ihren Besuch.  
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