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PRESSEINFORMATION Lions Club Homberg (Efze)
von Olaf Gemmecker
Internetseite www.lions.de/homberg-efze 
Erste Mitgliederversammlung der Homberger Lions im Lionsjahr  2024/2025 am 12. November 2024 
30 Mitglieder des Homberger Lions Club konnte Präsident Jörg Wiegand am 12. November 2024 ab 19 Uhr im Vereinsheim Waßmuthshausen zur ersten Mitgliederversammlung im Lionsjahr 2024/2025 begrüßen. 

Nach der Begrüßung der Teilnehmer durch den Präsidenten und einem Imbiss wurde zunächst die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversamm- lung festgestellt.

Auf der Tagesordnung standen die für die erste Mitgliederversammlung im Herbst des aktuellen Lions Jahres die üblichen Regularien wie Berichte und die Entlastung des Vorstandes. 

Ein besonderer Dank der Lionsfreunde galt Past President Erhard Lutz für die durchgeführten Activities und Fahrten während seines Präsidentenjahres 2023/2024. Erhard Lutz bedankte sich besonders bei   Clubmaster Christian Engel für die Vorbereitung und Durchführung der Jumelagefahrt 2024 zu unseren Freunden nach Mödling und bei Lionsfreund Dr. Peter Huttel, der die traditionelle Tagesfahrt des Clubs nach Merkers organisierte.

Als letzte Amtshandlung aus seiner abgelaufenen Präsidentenzeit zeichnete Erhard Lutz Lionsfreund Matthias Wiederhold mit dem Club Officer Award für seine besonderen Verdienste als Umweltbeauftragter des Clubs aus.

Präsident Jörg Wiegand gab anschließend einen  Rückblick auf die Veranstaltungen seines bisherigen Präsidentenjahres und trug zu zukünftigen Projekten des Clubs vor, wobei die zeitnah anstehenden Vorhaben wie Durchführung der Jahresabschlussfeier mit Gänseessen am 30.11., Teilnahme am Homberger Clobes-Markt vom 06. bis 08.12, Herstellen des Weihnachtsbiers und die Durchführung des traditionellen Weihnachtskonzerts am 14. 12.  zunächst im Mittelpunkt standen.
Clubmaster Christian Engel berichtete im Folgenden über den Stand der Planungen der Clubfahrt nach Bonn vom 23. bis 25. Mai 2025.

Weiter wurde über Veranstaltungen, die zwar noch in weiter Zukunft liegen, aber schon jetzt der Planungsarbeit bedürfen, diskutiert. Genannt wurde hier das Jumelagetreffen in Homberg mit unseren Freunden aus Mödling in 2027 sowie das 25-jährige Bestehen unseres Clubs im Jahr 2027/2028.
Präsident Jörg Wiegand bedankte sich zum Schluss der Mitgliederversammlung für die Teilnahme sowie die rege Diskussion und beendete die Mitgliederversammlung gegen 23 Uhr.

