Musikalische Vorweihnachtsfreude am Konzertabend der Homberger Lions
Freude schenken in doppelter Hinsicht: ein Spendenerlös zur Förderung familiärer Projekte verbunden mit einer fulminanten Musikveranstaltung
Dass sich hinter dem Namen Friedrichsteiner Schlossbergmusikanten kein klassisches Blasorchester verbirgt, wurde jedem Besucher des Weihnachts-Benefizkonzerts des Lions-Club Homberg schnell bewusst. Was am Samstag, den 14. Dezember 2024, in der Homberger Stadthalle den Besuchern zu Ohren kam, versetzte sie getreu dem Abendmotto „Pop meets Brass“ in ausgelassene und beschwingte Stimmung in der Adventszeit. 
Die Friedrichsteiner Schlossbergmusikanten, ein junges Ensemble aus Bad Wildungen, versteht es, eine klangvolle Symbiose aus Pop und Brass faszinierend zu inszenieren. Insgesamt 31 Musiker füllten die festlich geschmückte Bühne und boten auf höchstem Niveau eine launige Mischung aus Weihnachts- und Welthits aus der Pop- und Rockmusik, die speziell für ein Blasorchester arrangiert sind. Unter anderem wurden dem Publikum im ersten Teil Titel wie Let me entertain you von Robbie Williams, Über sieben Brücken musst du gehn von Karat, ein Bon Jovi-Rockmix und Medleys der Hits von Queen und Abba dargeboten.
Nach der Pause wurde es besinnlicher. Neben Zusammenschnitten aus Der König der Löwen, Cinderella´s Dance, Gabriella´s Song wurden auch klassische Weihnachtslieder wie White Christmas und Happy Christmas präsentiert, die die Zuhörer zum Mitsingen animierten. 
Das begeisterte Publikum forderte mit stehendem Applaus eine Zugabe, die mit All I want for Christmas von Mariah Carey und einem Medley der Hits von Michael Jackson auch gerne gewährt wurde. Zur guten Stimmung im Saal trug wesentlich Dirigent Frank Parlow bei, der den Abend wortgewandt und launig moderierte.
Der gesamte Erlös des Konzerts geht in diesem Jahr an zwei Organisationen aus Homberg: das Familienzentrum/Elternschule sowie die Planungsgruppe Ferienspiele. Das Familienzentrum/Elternschule hat sich die Beratung und Fortbildung von Familien, insbesondere junger Eltern, sowie die Förderung der Jugendhilfe zur Aufgabe gemacht, während die Planungsgruppe Freizeitspiele Kindern aus Homberg und den Stadtteilen in den Oster- und Sommerferien Spiele, Spaß, Sport, Spannung und Kulturelles jeglicher Art anbietet.
Der Präsident des Lions Club Homberg, Jörg Wiegand, und der Schatzmeister des Fördervereins des Lions-Club Homberg, Ingo Sechtling, übergaben symbolisch je 750 Euro in Form eines großen, zur Weihnachtszeit passenden Lebkuchens an Martina Theis und Marina Otteni vom Familienzentrum/Elternschule sowie an Iris Imberger und Hedwig Matyes von der Planungsgruppe Freizeitspiele.
Zum Ende eines sehr gelungenen Abends bedankte sich Konzertorganisator Ingo Sechtling sowohl bei der Band für ihre herausragende musikalische Leistung als auch bei den Besuchern, die es mit ihrem Kommen erst ermöglichten, die Spendenempfänger zu unterstützen. Weiter galt sein Dank allen Lions-Freunden, die mit viel Engagement, ihrer Arbeit und jeder Menge Herzblut diesen Konzertabend ermöglichten und dadurch wahre Weihnachtsstimmung hervorbrachten.
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