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PRESSEINFORMATION Lions Club Homberg (Efze)
Von Olaf Gemmecker
Internetseite www.lions.de/homberg-efze 
Lichtblicke - Spendenaktion der deutschen Lions

Lions Club Homberg (Efze) beteiligt sich mit Spende

Seit 2011 fördern die deutschen Lions jedes Jahr ein großes „Lichtblicke für Kinder“- Projekt. Damit verbessern sie nachhaltig die augenmedizinische Versorgung in den ärmsten Ländern der Welt, um den Betroffenen mehr Teilhabe zu ermöglichen und Lebensperspektiven zu schaffen.

Auch dieses Jahr stellen die deutschen Lions das große Projekt zur Rettung von Augenlicht zum 14. Mal beim RTL-Spendenmarathon vor. In der Nacht vom 21. auf den 22. November wird der Governorratsvorsitzende des Multidistrikts 111 - Deutschland -  Gregor Weinand - Lions Deutschland live im RTL-Studio vertreten sein und einen symbolischen Spendenscheck überreichen. 

Bis Anfang November waren bereits über 460.000 Euro durch zahlreiche Lions Clubs gespendet. Umso erfreulicher: Erstmalig verdoppelt die Stiftung „RTL-Wir helfen Kindern“ Spenden, die bis zum 22. November eingehen, mit einem Betrag von bis zu 600.000 Euro.

Einem Spendenaufruf von Lions Deutschland sind die Homberger Lions gerne gefolgt und haben sich mit einer Spende von 500 Euro an diesem herausragenden Projekt beteiligt.

Mit den vermehrten Spenden wird eine Kinderaugenklinik in Sambia aufgebaut. Damit soll für eine nachhaltige Verbesserung der augenmedizinischen Versorgung in Sambia beigetragen werden.
Quelle: Lions Deutschland, Governorratsvorsitzender vom 12.11.2024
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