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PRESSEINFORMATION Lions Club Homberg (Efze)
Von Olaf Gemmecker
Internetseite www.lions.de/homberg-efze 
„Clubabend“ mit gemeinsamen Mittagessen als Auswärtstermin.
Homberger Lions Club besuchte das Logistikzentrum der JYSK Holding A/S (Aktiengesellschaft nach dänischem Recht) in Homberg

Diesmal nicht an dem obligatorischen Dienstagabend, sondern an einem Sonntagmorgen: Clubpräsident Jörg Wiegand hatte für Sonntag, den 17. November, 10.00 Uhr, die Homberger Lions zur Besichtigung des Logistikzentrums der JYSK Holding im Homberger Industriegebiet eingeladen. Der außergewöhnliche Termin ergab sich aufgrund des laufenden Betriebs in der Woche im Logistikzentrum. 
Nach der Begrüßung durch Herrn Thomas Harms, Department Manager Technical, wurden die Teilnehmer in die Unternehmenshistorie eingewiesen.

JYSK, früher unter dem Namen Dänisches Bettenlager bekannt, ist von einer Filiale im Jahr 1979 in Dänemark auf mehr als 3.000 Filialen weltweit expandiert.
JYSK betreibt drei Logistikzentren in Kammlach, Zarrentin und eben in Homberg. Die Logistikzentren beliefern die JYSK-Filialen und Franchise-Geschäfte in mehreren Schichten pro Tag und fünf Tage die Woche.
Bei seiner Führung durch das Homberger Logistikzentrum informierte Herr Harms die Besucher vom Wareneingang über die Kommissionierung bis zum Transport und Verladung der Waren. Ein besonderer Höhepunkt war dabei die Vorstellung der beiden imposanten computergesteuerten,  vollautomatischen Hochregallager, wobei das kleinere über Platz für 21.000 Europaletten und 12 Gassen (Regalbediengeräte) und das größere sogar Platz für 88.000 Europaletten und 22 Gassen verfügt. 
Im Laufe der Führung erhielten die Lions einen umfassenden Einblick in die hochkomplexe Logistik eines weltweit tätigen Unternehmens.

Herr Harms machte darüber hinaus deutlich, dass die erfolgreiche Arbeit im Logistikzentrum nur durch zufriedene und engagierte Mitarbeiter ermöglicht wird, denen sich natürlich auch die Möglichkeit bietet, sich im Unternehmen weiterzuentwickeln. Weiterhin stehe die Sicherheit am Arbeitsplatz im Fokus. Hier werden im Unternehmen keine Kompromisse gemacht. 
Präsident Wiegand bedankte sich nach der hochinteressanten Führung und den kompetenten, praxisbezogenen Erläuterungen bei Herrn Harms mit einer Einladung zum anschließenden gemeinsamen Mittagessen im Gasthaus Zum Adler in Schwalmstadt-Niedergrenzebach, mit dem die Lions diesen besonderen „Clubabend“ ausklingen ließen.   
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